

Vår saksbehandler: Celine Berglie

Vår dato:  
28.03.2023



Vår referanse  
2023/255

## Referat for møte i faglig råd for Salg, service og reiseliv (FRSSR)

torsdag 23. mars 2023

Kl. 10:00 – 12:30.

Sted: Teams

Innkalt	Representere
Aud Westgaard Hultberg	Skolenes Landsforbund
Birgit L. Kristiansen (nestleder)	LO - Fagforbundet
Guro Myklestul	Kommunal- og distriktsdepartementet
Henrik Hamborg (leder)	NHO Reiseliv
Jørgen Ellingsen	Forsvaret
Knut-Johannes Berg	LO – Norsk Arbeidsmandsforbund
Line Stebekk	KS – skoleeier
Michella Maria Jensen	LO - Fellesforbundet
Per Inge Bergan	Utdanningsforbundet
Solveig Eldegard (AU)	Utdanningsforbundet
Ståle Botn	YS - Parat
Thomas Nordli Andersen	KS – skoleeier

Fra Utdanningsdirektoratet	
Celine Berglie	Avdeling for rettferdsvederlag og fagopplæring
<b>Forfall:</b>	
Laila M. Berge	Virke
Ashna Usman	Elevorganisasjonen
Gry Strand	Spekter
Maren Svenning	LO - HK i Norge
Terje Mikkelsen	LO – Norsk Arbeidsmandsforbund
Tor Svarva	NHO Service og Handel

**Dagsorden:**

10/2023	<p><b>Godkjenning av innkalling og dagsorden</b></p> <p>Referat fra møte godkjennes per e-post og publiseres på <a href="http://sryogfagligerad.no">sryogfagligerad.no</a> i etterkant av rådsmøtet.</p> <p><i><b>Vedtak:</b> Innkallelse og dagsorden godkjent</i></p>
11/2023	<p><b>Endring i strukturen på program for Salg, service og reiseliv Vg2</b></p> <p>FRSSR har i tidligere rådsmøte tatt opp sak om strukturen på programområdet Vg2 er optimal. Årsaken til at rådet har satt opp dette som sak er en bekymring knyttet til at antall søkere fordeler seg svært ujevnt mellom de to Vg2-linjene: «Salg og reiseliv» og «Service, sikkerhet og administrasjon». I rådsmøtet 07.02.23 ble det satt ned en arbeidsgruppe som skulle vurdere dagens struktur og inndeling. Arbeidsgruppa leverte et utkast til utredning i forkant av rådsmøtet 23.03.23, og orienterte om denne i møtet. I utredningen ble det gjort rede for bakgrunnen for endringsforslaget, utfordringsbilde og mål. Arbeidsgruppa skisserte opp to endringsforslag de ønsket å utrede:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- At de to eksisterende vg2 linjene blir slått sammen til en felles vg2 med nye læreplaner</li> <li>- Alternativt kryssløp mellom disse til vg3 opplæring i bedrift</li> </ul> <p>Med utgangspunkt i arbeidsgruppas utredning ble rådet delt inn i to grupper, og skulle diskutere følgende spørsmål:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Er det mer som kan tilføyes utfordringsbilde? Beskrives utfordringen tydelig nok?</li> <li>2. Er det mulige negative konsekvenser av ønsket tiltak?</li> </ol> <p>Gruppene sender sine innspill til fagansvarlig for rådet, Celine Berglie, som sender innspillene videre til arbeidsgruppa. Arbeidsgruppa jobber videre med utredningen, og legger frem saken på nytt i rådsmøtet 26. april eller 1.juni (avhengig av hvor mye arbeidsgruppa rekker å gjøre). Celine Berglie tar kontakt med kollega i Udir som kan se over utredningen og eventuelt komme med innspill til videre arbeid med denne.</p> <p>Til neste rådsmøte, 26. april, evt. 1. juni, skal rådsmedlemmene undersøke og forankre hvor utbredt problemet er og hvordan næringsliv/skoler opplever utfordringsbildet. Innspillene sendes til Celine Berglie innen 18. april.</p> <p><i><b>Vedtak:</b> Rådet stiller seg bak vurderingene arbeidsgruppa foreløpig har gjort. Arbeidsgruppa jobber videre med utredningen på bakgrunn av innspillene i rådsmøtet. Saken tas opp igjen i rådsmøtet 26. april eller 1. juni.</i></p>
12/2023	<p><b>Kompetansebehovsutvalget: Rapport om grønn omstilling</b></p> <p>Kompetansebehovsutvalget (KBU) arbeider med en rapport om kompetansebehov knyttet til grønn omstilling. I den forbindelse ønsker utvalget mer kunnskap om fagopplæringens rolle for grønn omstilling. Utvalget henvendte seg først til SRY, men SRY har sendt saken videre til de faglige rådene som de mener har bedre forutsetninger for å komme med innspill på dette området.</p> <p>Henrik Hamborg orienterte i møtet om KBU sin presentasjon som ble holdt i fellesmøte mellom FR-AU og Udir 15.03.23, og viste til spørsmålene de ønsker svar på fra faglige råd:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Hva er de viktigste bidragene fra fag- og yrkesopplæringen for grønn omstilling i dag?</li> </ul>

	<ul style="list-style-type: none"> <li>Hva vurderer dere som de viktigste hindringene og mulighetene for at fag- og yrkesopplæringen kan bidra best mulig til grønn omstilling (i arbeidslivet)?</li> </ul> <p>Rådet ble delt inn i to grupper for å diskutere spørsmålene. Gruppene la deretter fram hovedpunktene fra diskusjonene i plenum. Leder av rådet, Henrik Hamborg, sammenfatter innspillene fra rådet. Forslag til innspill sendes ut til rådet for godkjenning, før det sendes til KBU. Frist for å gi innspill er 14. april</p> <p><b>Vedtak:</b> Forslag til innspill sendes ut til rådsmedlemmene for godkjenning. Sekretariatet v/Celine Berglie sender godkjent innspill til KBU innen 14. april.</p>
13/2023	<p><b>Tema og tidspunkt for fellesmøte med SRY og FR</b></p> <p>I tråd med retningslinjene for samarbeidet mellom SRY, faglige råd og Udir inviterer SRY minst en gang i året de faglige rådene til et felles møte for å drøfte overordnede problemstillinger og saker som har betydning for flere faglige råd. På forhånd skal de faglige rådene melde inn saker som har betydning for flere råd.</p> <p>SRY-AU har bedt om innspill til temaer fra de faglige rådene, og gjerne også når i høst et slikt møte vil passe best.</p> <p>Saken ble orientert om i møtet 23.03, men utsettes til rådsmøtet 26.04 av hensyn til tid. Rådsmedlemmene oppfordres til å tenke på aktuelle temaer og tidspunkt for fellesmøtet.</p> <p><b>Vedtak:</b> Saken utsettes til rådsmøtet 26. april</p>
14/2023	<p><b>Orienteringssaker:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li><b>Orientering fra fellesmøte mellom arbeidsutvalgene og HK-Dir 2.3.2023</b></li> <li><b>Orientering fra møte om utviklingsredegjørelsen 6.3.2023</b></li> <li><b>Oppsummering fra fellesmøte FR-AU og Udir 15.3.23</b></li> <li><b>Nylig publisert statistikk</b></li> </ul> <p><b>Vedtak:</b> Sakene ble tatt til orientering</p>
15/2023	<p><b>Eventuelt</b></p> <p>Ingen saker til eventuelt</p>